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ATA Nº 06/2026 
 Ata da Reunião Ordinária realizada aos dois do mês de março do ano dois 
mil e vinte e seis, no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os 
seguintes Vereadores: Bancada do PDT – Eliane Dalberto, Gilson Maier, José 
Raimundo Dressler, Renildo da Silva e Vinicius Rosa Dierings. Bancada do PP 
– Joarez Mendes dos Santos, Rosimara dos Santos Kummer e Selori Rosa. 
Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da Sessão Ordinária. 

Procedeu-se à execução do Hino Nacional. 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura de um texto bíblico. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da reunião, 

a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  
Em seguida, o Senhor Presidente submeteu à discussão e votação a Ata 

de nº 05/2026, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  
O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura das correspondências 

recebidas  
EXPEDIENTE DO PODER EXECUTIVO 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura dos pareceres 

referentes aos Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo. 
Projeto de Lei nº 16/2026:  

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinicius Rosa Dierings, defendeu: Boa noite a todos, 
comunidade que nos assiste presencialmente, virtualmente, colegas. Então, 
aqui é abertura de um crédito adicional para adequação do orçamento. A 
comissão se reuniu e entendeu o parecer favorável. Peço a compreensão 
dos colegas. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer da 
comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 16/2026 com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

 
Projeto de Lei nº 17/2026: 

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinicius Rosa Dierings, defendeu:  Aqui também mais um 
projeto de abertura de crédito adicional para adequação do orçamento. A 
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comissão se reuniu e deu parecer favorável. Peço a compreensão dos 
colegas. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer da 
comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 16/2026 com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 18/2026: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinicius Rosa Dierings, defendeu: Também, mais uma abertura 
de crédito adicional para a adequação do orçamento. As comissões deram 
parecer favorável. Peço a compreensão dos colegas.  

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer da 
comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 18/2026 com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

SOLICITAÇÕES VERBAIS: 
O Vereador José Raimundo Dressler fez uso da palavra e solicitou: 
Cumprimento, Senhor Presidente, colegas vereadores, nossa Assessora 
Técnica Dra. Ana, que hoje tá presente, nossa Assessora Jurídica, a Dra. 
Dani, as demais pessoas que estão presentes aqui na Câmara e as 
pessoas que nos assistem. Então, eu queria fazer um pedido aqui, 
Senhor Presidente, para que o pessoal fosse ver a questão do lixo do 
interior. Eu não sei se hoje recolheram o lixo, mas eu fui procurado por 
pessoas para eu fazer esse pedido que até na comunidade de São José, 
ali talvez recolheram hoje. Se recolheram hoje, retiro o meu pedido. Mas. 
estou aqui pedindo para que vejam essa questão do lixo do interior que 
tá sendo bastante cobrado. Às vezes, até a própria Secretaria de Obras 
Urbanas ali tá recolhendo esse lixo. Não sei a questão de a empresa está 
fazendo ainda esse recolhimento no interior ou não, mas eu queria só 
fazer esse pedido aí, para que se não foi recolhido hoje, para que a 
secretaria aí competente entre em contato para ver como é que tá 
funcionando essa parte da questão do lixo do interior. Também, queria 
fazer um pedido aqui, talvez a administração aí entrar em contato aí com 
o pessoal de novo, para conseguir um asfalto pra gente fazer um tapa 
buraco aí no nosso trecho aqui até a ponte do butiá, ali, que tá bastante 
danificado. Acho que os colegas vereadores também já viram isso aí. 
Então, também queria fazer esse pedido aí para a administração entrar 
em contato para ver se conseguimos esse material para fazer esse tapa 
buraco. Seria isso, Senhor Presidente.  
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O Vereador Joarez Mendes dos Santos fez uso da palavra e 
solicitou: O meu pedido também é o que o colega José falou ali do 
asfalto, já tá feito pelo colega, e também da possibilidade da Secretaria 
de Obras do Interior fazer a roçada nas beiradas de estrada, 
principalmente no nosso acesso aqui de Alto Alegre a Espumoso e lá ao 
redor da Ponte do Butiá, pelo menos do lado nosso de Alto Alegre, né, 
para melhorar a visibilidade da via ali, que tá bem feia a situação.  
 
O Vereador Henrique Dalberto fez uso da palavra e solicitou: 
Cumprimentar então o Presidente, os colegas, assistentes, pessoas que 
nos assistem. Na verdade, o meu pedido é junto à Secretaria de Saúde, 
na verdade, pro nosso secretário dar uma olhada lá. Aconteceu uma 
situação, que no começo até eu achei, não, só pode estar de brincadeira, 
não pode ser verdade. Quanto a nossa especialidade lá da pediatra, né, 
que vem de sexta-feira, a qual está vindo muita reclamação aí pelo 
atendimento dela. Então, conversar com a profissional se ela realmente 
quer estar atuando aí. E o primeiro caso até que aconteceu, até meio 
esdruxulo, de a criança chegar lá com dor de ouvido, foi dar remédio para 
dor de barriga, né? E agora semana passada, porque ainda aconteceu 
com um familiar meu, e foi lá fazer a consulta com a especialista, né? E 
deu um remédio faixa preta lá. Não, nem o nome não botou das crianças, 
né? E, 15 minutos depois, veio a enfermeira. Não, para, não! E dá aqui 
de volta esse remédio! Então não estou sabendo se essa profissional ela 
tem conhecimento ou não tá atendendo bem o pessoal de Alto Alegre, 
né? Principalmente as nossas crianças. Aconteceu esse fato aí, a 
enfermeira veio lá e tirou o remédio, né? Então, alguma coisa tá 
acontecendo errado lá. Eu acho que o Secretário tem que dar uma 
cobrada boa lá nessa profissional, ver se ela quer tá prestando serviço 
em Alto Alegre aí, porque você sabe como que é aqui em Alto Alegre. 
Não sei se tem mais reclamação dos vereadores aqui, né? Senão ficamos 
com o Wanderlei aí e segue o baile. Seria isso, Presidente.  
O Vereador Renildo da Silva fez uso da palavra e solicitou:  Eu vou 
ter um pedido aqui. Eu estava falando com o pastor Rudi essa semana, 
o filho do seu Antenor Chaves, que aqui se encontra, ele falou com o 
Secretário, pediu uma máquina para fazer um uma valeta para puxar uma 
água ali na igreja. Mas, já faz uns 15 dias e até hoje essa máquina não 
foi, porque a igreja dele tá quase pronta. Falta colocar essa água lá. Se 
o secretário pudesse fazer isto, no menor tempo possível, aí nessa 
semana, faz para o pastor Rudi, da igreja ali. 

 

 EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
1- Vereadora Rosimara dos Santos Kummer: Então, boa noite a todos. Boa 

noite Senhor Presidente. Boa noite colegas, pessoas que nos assistem de casa 

e estão aqui presentes. Então, eu vim aqui hoje convidar as mulheres para o 

encontro municipal no salão paroquial, no dia 6 de março, e dizer para as 

mulheres que quiserem usar o transporte, pode ser usado o mesmo que é feito 

na linha escolar, que as crianças vão para casa, que as mulheres podem pegar, 
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ser usado esse transporte para vir até o salão paroquial e todas estão 

convidadas para participar desse evento. 

2- Vereador Renildo da Silva: Então, agora eu também tenho umas palavras para 
dizer, hoje foi uma sessão tranquila. Quero agradecer, cumprimentar os colegas 
vereadores, funcionários da casa, o povo presente e o povo que nos assiste 
virtualmente. Uma sessão que teve três projetos, onde foi dado o parecer, foi 
aprovado por todos os vereadores, uma sessão tranquila. É isto que a Câmara 
sempre quer apresentar. Eu quero convidar, senhores vereadores, o público 
geral para uma grande festa na comunidade da Linha Bonita, nesse domingo. 
Todo o povo geral tá convidado, senhores vereadores, para participar dessa 
grande festa. 

 
Procedeu-se à execução do Hino Rio Grandense. 

 Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 

de Deus, a presença dos senhores vereadores e assistentes. Comunicou que a 

próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 16 de março de 2026, às 19 

horas, no Plenário Enio Luiz Galvagni e declarou encerrada a presente Reunião 

Ordinária. 

 
 


